

危急时刻 法警勇救落水老人

株洲日报讯(全媒体记者/贺天鸿)“救命啊……快来人啊!有人落水了……”7月4日清晨,芦淞区人民法院白关法庭书记员易文峰在自家菜园摘菜时听见有人大声呼救。他匆忙循声跑去,发现有一位老人不慎跌入了池塘。

当时落水的老人正慌乱拍打水面,眼看就要沉下去了。易文峰见状迅速跳入了池塘,可他才刚入水,双脚立即被池塘中利物多处割伤。但是,他还是咬紧牙关奋力将老人拉上了岸。所幸易文峰救援及时,老人身体无大碍。眼看老人无恙,易文峰才放心默默离开,自行到医院处理伤口,甚至事后他也没有因伤而请病假。

“我不光是法院干警,同时也是党员、退伍兵,看到群众有难,肯定要伸出援手。我平时也不是户外工作,虽然脚受伤了,但是也不影响工作。”易文峰说。

近日,老人及其家人经多方打听找到易文峰,向其表达了诚挚谢意。

炎炎夏日 “爱心冰箱”送清凉

株洲日报讯(全媒体记者/肖捷 通讯员/杨妮) 炎炎夏日,酷暑难耐。为传递对高温户外劳动者的关心关爱,7月8日,由醴陵市政协办公室、共青团醴陵市委、来龙门街道工会联合会、醴陵市新阶联、醴陵义工联共同开展的醴陵市2023年“爱心冰箱”公益活动正式启动。

活动中,工作人员为环卫工人、交警同志、外卖小哥、快递小哥、城管队员、网格员送上清凉解渴的冷饮,为高温酷暑中工作的他们送上一份“清凉”。

本次“爱心冰箱”第一批共收集来自主办单位以及深圳市建辉慈善基金会提供的冷饮2000件,将在高温期间持续为城市户外工作者提供免费冷饮。

醴陵市“爱心冰箱”公益活动至今已连续开展6年,今年“爱心冰箱”共设有2台,分别设在醴陵市城区滨河路建辉慈善驿站与财富广场交警岗亭,方便有需要的户外工作者随时取用。

“爱心冰箱”公益活动将持续整个夏天,欢迎有意向加入活动的爱心人士积极报名,并与共青团醴陵市委联系。

株洲三人候选7月“湖南好人”

近日,7月“湖南好人”候选人点赞评议正式开始。其中,株洲的王得明、杨季煜、王延三人入选。王得明、杨季煜、王延三人入选“湖南好人”候选人,王得明、杨季煜、王延三人入选“湖南好人”候选人。

“献血冠军”王得明
24年献血总量超30个成人全身血量

在过去的24年里,株洲最早的献血志愿者之一王得明无偿献血291次,献血总量达13.71万毫升。如果按照一名成年人大约4500毫升血量计算,王得明的总献血量超过30个成人的全身血量。

集株洲市献血量冠军、全国无偿献血奉献奖金奖等荣誉于一身的王得明至今仍记得第一次献血的日子——1999年6月1日。

当时献血车正好停在王得明家门口,他没有多想,走进了献血车。

2000年的一天,王得明在电视上看到了这样一个故事:一个身患白血病的小男孩,在生命危急时刻通过媒体向社会发出求助,得到不少献血志愿者的援助。最终,众人捐献的汨汨热血帮助小男孩脱离了险境。

“一份健康的血液对于垂危的病人来说,意味着生命的全部。”王得明说,此后,献血成了他的习惯甚至是生活的一部分。

“只要机床室有需求,他不管在做什么都会立马过来。”株洲市中心血站工作人员说。

“好姐姐”杨季煜
25年如一日 照顾“好动”妹妹和“不动”父亲

在石峰区田心街道叫鸡岭社区,有一名与众不同的大忙人。25年来,她既要照顾“好动”的妹妹,又要照顾“不动”的父亲。她的名字叫杨季煜。

25年前,杨季煜的妹妹因情感受挫患上精神病,发病时经常打人,破坏家具、电器,还总是离家出走。有一次,妹妹抡起拳头打杨季煜,还紧紧掐住她的脖子,直到打累了才停手;有一回,妹妹离家出走,走了30多公里,脚上都磨出了水泡。杨季煜发动所有亲朋好友和热心的陌生人,才将妹妹找回。

屋漏偏遭连夜雨。后来,杨季煜的父亲因患有多种疾病并中风3次,生活不能自理。照顾父亲的担子也落在杨季煜身上。

见父亲吞咽困难,杨季煜想尽办法,给父亲煲汤做饭,还把蔬菜、水果榨成汁,一勺一勺喂给父亲吃;父亲摔跤后只能靠轮椅出行,导致心情不好,杨季煜就经常跟父亲说说话,让父亲心情变得轻松愉悦。

在杨季煜的精心照料下,妹妹住院的次数少了,发病的频率也降低了,父亲和她每天也有说有笑。居民们纷纷对杨季煜竖起大拇指。

检察业务能手王延
绝不放过一个坏人 也不冤枉一个好人

在攸县人民检察院,有这样一名特别的女检察官:庭外温柔、娴熟,庭上犀利、霸气,她就是该院第六检察部主任王延。曾荣获“全国检察机关刑事执行检察业务能手”“湖南省检察机关刑事执行检察业务标兵”称号。

2016年上半年,攸县公安局侦破涉嫌增值税专用发票系列案,涉案人数达几十人,卷宗数量达到90余本。案件移交到攸县人民检察院后,最终重任全部落到她一人肩上。

由于涉案人数多,涉案数额特别巨大,又是第一次接触此类案件,她一边向同事请教,掌握增值税专用发票的专业知识,一边不停歇地查阅卷宗,核实每一份证据材料。最终,她花了整整三个月时间,成功将该案起诉至法院,所有被告人均被判刑。

2018年,在办理留所服刑人员王某的案件中,王延通过对王某行为举止的观察,发现王某面露难色,欲言又止,于是倾听他的谈话,发现错案线索。原来王某在实施犯罪时已满十八周岁存在认定事实、适用法律错误,实际王某当时未满十八周岁。从受理王某的申诉到法院启动审判监督程序,纠正错误判决,王延用不到十天,为王某挽回半个月的人身自由。

王某的一句话让王延至今仍深有感触:“我就知道应该相信法律,相信检察官,只要我们自己不放弃自己,法律就不会放弃我们。”



环卫工人在就餐。 通讯员/汪陵安 摄

醴陵福启沅酒店 连续9年请环卫工吃免费午餐

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/汪陵安 龙倩) 7月10日中午,醴陵福启沅酒店旁的巷子桌椅一字排开,环卫工人们陆续就座,一边喝着凉茶或吃着西瓜,一边等待着酒店工作人员准备的大餐。“辛苦啦!请你们用餐!”不远处的提示牌上,几个大字十分显眼。

从2014年开始,每年7月和8月,同样的地点、同样的场景都会如期上演。连续9年,该酒店已累计送出爱心午餐近6000份,价值10余万元,而环卫工人为了不影响酒店营业,始终坚持在店外用餐。

“每餐四个菜,每天提供的菜品都不一样,两荤一素一汤,环卫工人工作量大,希望能补充点营养。”该酒店楼面经理林花介绍。

“凌晨4点就开始工作,回到家都11点多了,还要自己做饭,常常要忙到下午1点后才能吃上饭。”环卫工人易江花从去年开始在这里用餐。她说,“有了酒店提供的免费午餐,炎炎夏日不用那么匆忙了,比家里的伙食还好吃。”

“小”膳“大”爱。该酒店负责人介绍,之前看到环卫工人自己带饭,干完活后就蹲在地上吃,尤其夏季气温高,体力消耗大,更要吃好、休息好。于是,“为环卫工人提供免费午餐”成为一项坚守。

中小生暑期社会实践 走进市气象局

株洲日报讯(全媒体记者/王娜 通讯员/胡毓灵) 近日,来自荷塘区100余名中小学学生及家长走进株洲市气象局,开展以“守正创新 奉献气象”弘扬新时代科学家精神为主题的暑期社会实践。

“这个东西是什么呀?”进入株洲市国家气象观测站,气象局志愿者带领大家参观了观测降水、日照、地温等气象要素的仪器,并为学生们耐心讲解了它们的作用和原理。这些新奇的仪器激发了孩子们的好奇心,他们认真聆听,仔细观察探究。

在市气象台,湖南省首席气象专家、公共服务中心主任曾欣,围绕“探索气象奥秘 气象科普润童心”这一主题,为孩子们开展了一场生动有趣的讲座,曾欣结合自身30多年的工作经历,介绍株洲市气象台的发展变迁以及新老气象人在守护株洲防灾减灾第一道防线的先进事迹,讲述新中国气象事业的发展历程,特别是老一辈气象科学家的爱国、创新、求实、奉献的科学家精神,勉励学生赓续前辈志,胸怀“国之大事”,勇担国家使命,传承弘扬新时代科学家精神。

讲座之后,市气象局志愿者给同学们颁发了荷塘区少先队社会实践证书。

综合·城区 合泰大街房东众筹修路 “烦心路”变“舒心路”

合泰大街房东众筹修路 “烦心路”变“舒心路”

株洲日报讯(全媒体记者/旷昆红 通讯员/谭彦祖) 7月10日,荷塘区合泰大街50栋的一名房东刘强推着满满一车衣服轻松顺畅地从楼下走过。难以想象,今年7月之前的10多年,这条120多米长的路坑洼破烂,是条“烦心路”,所有的变化离不开荷塘区市场服务中心。

荷塘区合泰大街聚集着我市无数中小微型服装加工厂,合泰大街50栋就有9个单元,加工厂有30多家,进货的服装零配件,出货的成衣从必须从门前这条路进出。随着时间的推移,这条路地面变得坑洼不平,“随时都可能车人翻。”

因为历史原因,这条路并不属于市政道路,维修保养都是自己的事情,要修路还得由50栋的20多位房东共同筹资,但谁来把这些人组织起来,通过何种方式筹措资金都是横亘在大家面前的现实问题。于是,“烦心路”这一拖就拖了十几年。

今年以来,荷塘区市场服务中心以党建引领基层治理能力提升,修路成了合泰地区50栋不少房东和绝大多数服装加工厂老板向荷塘市场服务中心反映的“高频”问题。

说起来容易,做起来难。合泰地区50栋也有不少房东早已去了外地,对闲置下来的厂房毫不在意,对出钱修路没有积极性。如果“一碗水不端平”,其余房东也不愿意分担。为此,荷塘区市场服务中心相关工作人员对外地的房东一个又一个电话,园区里一趟又一趟上门,磨破嘴皮、跑断腿,花费了大半年时间,终于在6月初把大家都组织了起来,房东们在争执中求同存异,最终就修路的具体实施方案达成一致。

思想统一了,资金到位后,修路进入了“加速度”,施工方于6月30日开始动工,7月3日完成施工,短短几天,一条崭新的沥青路就此诞生了,新路全长120多米,平整规范,来往进出的车辆、人员井然有序地穿行。

除此之外,区市场服务中心还在修路基础上做“加法”,提高合泰地区整体品质,他们以合泰大街50栋为示范点,制作了楼栋索引牌、废弃布料区等标识牌。楼栋索引牌不仅详细标注了企业、工厂所处位置,还标注了网格员、社区民警、楼栋长的姓名和联系方式。为50栋安装充电桩,装好后,将极大改善居民私拉电线、飞线乱充的现象,防范和遏制不规范充电造成的安全隐患。

荷塘区市场服务中心党组书记胡嵩表示,将以“党建引领、党员带头、资源共享”为主线,多方联动,打造“安全有保障、环境有提升、治理有温度”的活力新市场。

“民族团结服务站” 落户芦淞市场群

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌) 近日,芦淞市场群首个“民族团结服务站”落户金帝女装批发市场。

芦淞市场群是中南地区最大的服装批发市场,流动人口密集,现有各类专业市场38个,近2万个商铺,从业人员达10万人,汇聚土家族、苗族、侗族、侗族、苗族、瑶族、满族等少数民族商户及从业人员1100余人,是株洲市少数民族成分最多元、流动人口最集中的地区。

为了更好芦淞市场群广大从业人员,进一步宣传党的民族政策和理论,铸牢中华民族共同体意识,在芦淞区委统战部及芦淞区市场服务中心的关心指导下,芦淞区服饰市场经理协会以党建引领、社会治理、实践创新为抓手,在市场群开展民族团结进步创建工作,把创建工作与服饰产业发展相融合,让各族群众在市场群这个大家庭中守望相助、共同发展,为维护民族团结进步、促进地方经济发展作出了贡献。

自开展民族团结进步创建工作以来,芦淞区服饰市场经理协会开通芦淞服饰市场群微信公众号,出版宣传民族团结进步工作的《芦淞服饰报》26期,依托38个专业市场广播、LED屏、商厦户外广告等资源优势积极打造宣传阵地,向各族群众宣传党的民族理论政策和国家有关法律法规,营造各族群众交往交流交融的浓厚氛围。先后荣获“芦淞区民族团结进步示范单位”“株洲市民族团结进步示范单位”“湖南省第十批民族团结示范单位”等荣誉。

暑期手工课堂 小朋友乐翻天

“今天,我们一起来制作由莲花瓣、莲花心、荷叶等组成的莲花灯。”为丰富辖区青少年儿童的暑期生活,培育他们的兴趣爱好和动手能力,近日,天元区群丰镇高台岭社区联合社工站开展暑期手工小课堂活动,现场的小朋友个个乐翻了天。

为丰富青少年儿童的暑期生活,接下来,高台岭社区新时代文明实践站将继续开展“小小书法家”“小小音乐家”“安全教育活动”“防溺水教育”等活动。

株洲日报全媒体记者/杨如 通讯员/杨瑾 王萌 摄

大调研、提能力、建新功—— 石峰区年轻干部 开展主题竞赛

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/谭洪汀) 7月6日,石峰区“大调研、提能力、建新功”主题竞赛举行。11支参赛团队逐一进行主旨演讲,展示调研成果,评委逐一评分,经严格评审,结合前期的竞赛成绩,“别人家的比赛队”斩获一等奖。

激励青春志,建功正当时。根据《关于在全党大兴调查研究的工作方案》要求,发掘、培养一批勤学善思、能写会说的年轻干部,积极开展调研,形成调研报告。主题竞赛当天,参赛团队通过PPT、辩论、VLOG、访谈、情景演绎等方式,现场进行调研成果汇报,观点鲜明,分析深刻,同时还提出了合理化建议。经综合评定,别人家的比赛队的调研报告“网格化管理下的石峰区社会治理现状分析与思考”荣获一等奖,平安守护者战队、林龙心队获得二等奖,风铃战队、新时代福音战士队、从容应队获得三等奖。

株洲经开区: 开展专题培训 增强知识产权意识

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/刘笑倩) 7月4日,湖南省知识产权综合服务(株洲经开区)分中心联合株洲经开区产业发展局、产业发展中心,举办2023年第一期知识产权培训,园区各企事业单位、各院校分管负责人及科研人员约150人参加。

“举证难、赔偿低、成本高、周期长,是知识产权案件审理过程中凸显出来的四大难题。”培训会上,市市场监管局、金融机构分管负责人围绕知识产权维权与援助、科技型企业知识产权价值信用贷款政策及先进制造业高地建设政策等方面,开展专家授课和实务经验分享,深入探讨企业及院校应对侵权采取的可行性措施,分析知识产权风险,提高知识产权创造、运用、保护和管理能力,为企业及院校培养更多实用性创新人才。

学员们纷纷表示,此次培训收获颇丰,充分认识到知识产权在经济、科技和综合实力竞争中的地位和作用,将在日后工作中运用知识产权的知识和规则,加大工作力度,全面提升自身发展实力。

省知识产权综合服务(株洲经开区)分中心负责人表示,下一步将在省局各项利好政策下,更加紧密对接各企事业单位,帮助各单位提升知识产权意识,保护创新成果。